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Strategisch actieplan ondernemend onderwijs  -  Uitrol

Het actieplan ondernemend onderwijs wil ondernemend onderwijs stimuleren in alle 
onderwijsinstellingen. In samenwerking tussen de minister van Onderwijs en de minister 
van Economie ligt de focus op twee zaken: studenten een ondernemende attitude 
aanbrengen en studenten de nodige competenties voor ondernemerschap bijbrengen en 
stimuleren.

In zowel de beleidsnota Onderwijs als de beleidsnota Economie staat dat er een 
strategisch plan moet komen om de ondernemerszin, het ondernemerschap en de 
ontwikkeling van ondernemerschapscompetenties blijvend te stimuleren.

Het actieplan ondernemend onderwijs werd gelanceerd in november 2015 en liep af in 
2019. Tussen 2010 en 2014 werd jaarlijks een actieplan ondernemerschap opgemaakt.

In 2015 keurde de Vlaamse Regering de conceptnota ‘Ondernemerschap stimuleren via 
het vernieuwde Agentschap Innoveren en Ondernemen’ goed en op 17 juni 2020 
gebeurde dat ook met de conceptnota ‘Toekomstige regie ondernemersvorming door 
VLAIO’.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 810 van 15 september 2020 gaf minister 
Weyts het volgende aan: “Samen met minister Crevits bereid ik een nieuw strategisch 
plan voor ter bevordering van ondernemerszin, ondernemerschap en de ontwikkeling van 
ondernemerschapscompetenties. Dit langetermijnplan wordt met de nodige afstemming 
voorbereid. De betrokken administraties werken hier samen aan.”

Ook het rapport van de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen (SERV) van oktober 
2020 met als titel ‘Advies vonken voor ondernemerschap Post COVID-19’ geeft aan dat 
er een nieuw plan nodig is. Voor hen is het volgende belangrijk:

- het plan dient een écht horizontaal geïntegreerd beleidsprogramma te omvatten;
- het doel is om versnippering in beleidsinitiatieven tegen te gaan;
- niet enkel focussen op het aantal starters (kwantiteit) maar ook op competenties 

doorheen de levenscyclus (kwaliteit), doorgroei (ook internationaal) en de versteviging 
van het Vlaamse economische weefsel (verankering en een solide basis van familiale 
ondernemingen);

- inclusief opvatten;



- qua instrumentarium een duidelijke visie hanteren waarbij op overzichtelijke wijze 
langetermijnprogramma’s en partnerschappen met structurele financiering worden 
aangevuld met projecten via oproepen én experimenteerruimte met innovatieve 
werkwijzen;

- een monitoringsysteem met duidelijke definities en indicatoren opzetten.

1. Wat is de stand van zaken van het opzetten van een nieuw strategisch plan ter 
bevordering van de ondernemerszin, het ondernemerschap en de 
ondernemerschapscompetenties?

2. Wanneer mogen we dat strategisch plan verwachten?

3. Op welke punten ligt de focus in het plan?

4. Via welke toetsstenen zal het plan geëvalueerd worden en binnen welke termijn?

5. De SERV geeft een aantal punten aan waarvan ze willen dat het actieplan erop 
focust. 

In hoeverre wordt rekening gehouden met hun aanbevelingen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (511), Ben Weyts (495).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 495 van 23 februari 2021
van ROBRECHT BOTHUYNE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw.


